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Obliczanie najmniejszej wspolnej wielokrotnosci
1 Wprowadzenie
Najlepszy sposob na obliczenie najmniejszej wspdlnej wielokrotnosci dwoch
liczb wymaga obliczenia najpierw ich najwiekszego wspdlnego dzielnika.

2 Najwiekszy wspolny dzielnik

def nwd_iteracja(a,b): def nwd_rekurencja(a, b):
while b: ifb>0:
a, b=>b,a%b return nwd(b, a%b)
return a return a
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Napisana wyzej funkcja przyjmuje dwie zmienne - “a@” oraz “b”. Petla “while b:”
wykonywana bedzie tak dtugo, az zmienna “b” nie osiggnie wartosci “0”.
Python3 umozliwia zamiane wartosci dwoch zmiennych w jednej linii, bez
uzycia zmiennej tymczasowe;.

Uzycie zmiennej pomocniczej utatwia pdzniejsze przettumaczenie funkcji do
innych jezykdw programowania.

def nwd_iteracja(a,b):
while b:
temp = a
a=b
b = temp%b
return a

3 Najmniejsza wspodlna wielokrotnos¢

Najmniejszg wspolng wielokrotnos¢ przy uzyciu ich dzielnika mozna obliczy¢
Za pomocg Wzoru:

NWW(a,b) = axb
@b) = TWb@b)
Funkcja obliczajgca NWW dwdch liczb w Pythonie wyglada wiec tak:
defnww(a,b):
nww = (a *b) /nwd(a,b)
return nww

4 Skonczona funkcja

Aby zawrzec caty kod w jednej funkcji, trzeba zachowac¢ poczgtkowe wartosci
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a” oraz “b”. Tutaj mozna wykorzysta¢ tymczasowe zmienne “a2” oraz “b2”.

def nww_iteracja(a,b): def nww_rekurencja(a, b):
a2 =a b2=>
b2=> if b2 > 0:
while b2: b2 =nwd(b, a%b2)
temp = a2 return (a*b) /b2
a2 =>b2

b2 = temp%b?2
return (a *b) /a2

Materiat udostepniony uczniom Il LO



